

河北書記周本順涉違紀受查

昨上午在京開會公開露面 十八大後首位「落馬」現任省委書記

香港文匯報訊(記者 張帆 河北報道)中紀委網站昨日晚上發佈消息：河北省委書記、省人大常委主任周本順涉嫌嚴重違紀違法，目前正接受組織調查。據記者了解，周本順係十八大後首位「落馬」現任省委書記。

據該省一位不願透露姓名的官員表示，隨着十八大後周永康被調查提告、令計劃「落馬」，周本順在該省處境尷尬，坊間多有傳聞其位置不保，以致他在河北開展工作基本上沒有什麼威信。



周本順 中新社

據內地媒體報道，周本順昨日上午還在北京開會，參加京津冀協同發展工作推動會。新華社發佈的照片顯示，周本順仍在主席台就坐，身邊是國務委員王勇。周本順應該是在會後被中央紀委人員直接帶走。

受查當天上河北日報頭條

報道又稱，周本順受查的當天，依然上了《河北日報》的頭版頭條。《河北日報》報道稱，「7月22日，省委書記、省人大常委主任周本順，省委副書記、省長張慶偉就城市街景整治和農村改造提升工作到秦皇島市北戴河區調研」。該報發佈的新聞圖片顯示，身穿白襯衫、深色西褲的周本順面帶微笑，半蹲在地與農戶交談。

主政河北期間兩高官「落馬」

據報道，周本順2013年3月調任河北省委書記。至今，他已掌政河北一把手兩年多時間。在此期間，河北至少有兩名省部級官員落馬。

2014年11月，河北省委常委、組織部部長梁濱被查。2015年1月，梁濱被雙開，受賄問題涉嫌犯罪，已移送司法。據中國經濟網地方黨政領導人庫資料顯示，梁濱是十八屆中央紀委委員，係第二個「落馬」的十八屆中紀委委員。申維辰(時任中國科協黨組書記、常務副主席)係首個落馬的十八屆中紀委委員。

2015年5月，河北省委原常委、秘書長景春華嚴重違紀違法被開除黨籍和公職，涉嫌犯罪問題線索移送司法。



▲《河北日報》昨日的頭版頭條報道周本順到秦皇島市北戴河區調研。網上圖片

▲周本順(紅圈所示)昨日參加京津冀協同發展工作推動會，在主席台就坐。新華社

周永康下屬 任職政法委10年

香港文匯報訊 據周本順的簡歷顯示，他在中央政法委工作近10年，曾是周永康下屬。

綜合內地媒體報道，中國領導幹部資料庫的簡歷顯示，周本順，1953年2月生，湖南澧浦人，武漢大學法學院憲法與行政法學專業畢業，在職研究生學歷，法學博士學位，管理學博士學位，經濟師。1972年至1975年，曾在長春地質學院學習(1996年12月，長春地質學院更名為長春科技大學)。1975年至1985年，任湖南省地質學校教師、校園委副書記，湖南省地質礦產廳政治部秘書。1985年至

2001年，在湖南政界工作16年，曾任湖南省委政策研究室主任、湖南省邵陽市委副書記、湖南省邵陽市委書記、湖南省公安廳廳長、省委政法委書記等職。

2003年11月至2013年3月，周本順從湖南調任中央政法委，在中央政法委工作近10年，曾任中央政法委副秘書長、秘書長，中央社會治安綜合治理委員會副主任等職。

而周永康的簡歷顯示，2003年至2012年，周永康任中央政法委副書記、書記，中央社會治安綜合

治理委員會主任等職。期間，周本順是周永康的下屬。

掌管河北兩年非常低調

2013年，周本順調任河北省委書記。2014年起，任河北省委書記、省人大常委主任。

內地媒體報道稱，因為有周永康「身邊人」、「大秘」的烙印，周本順自2013年3月擔任河北省委書記後「一直非常低調」。

一位接近河北領導層的人士表示，作為省委書記，周本順在河北這兩年「總怕出紕漏，什麼都不敢動，在政治經濟上也沒什麼舉措，也沒拿出什麼好的典型的東西，沒有什麼讓眾人折服的事情。」

13地區提高最低工資 平均增13.5%

香港文匯報訊(記者 江鑫燭 北京報道)人力資源和社會保障部新聞發言人李忠在昨日召開的發佈會上表示，截至6月底，內地有13個地區調整了每月的最低工資標準，平均增幅13.5%。其中，上海、深圳兩個城市的最低工資水平已超2,000元(人民幣，下同)大關。福建、內蒙古、四川、河南等地將從7月起提高最低工資標準。

深滬最低工資超2千

李忠表示，當前勞動關係協調工作取得新進展。人社部將深入貫徹落實《中共中央國務院關於構建和諧勞動關係的意見》和新修訂的勞動合同法，指導督促企業加快調整勞務派遣用工比例，繼續實施集體合同制度攻堅計劃。同時，人社部還做好了企業工資分配宏觀調控指導。穩慎調整最低工資標準，截至6月底，全國有13個地區調整了最低工資標準，平均增幅13.5%。

據統計，2015年上半年，內地已有湖南、海南、西藏、廣東、深圳、廣西、山東、陝西、北京、上海、天津、甘肅、山西等13個地區先後宣佈提高最低工資標準。調整之後，深圳、上海兩個城市的每月最低工資標準分別為2,030元、2,020元，最低工資標準超過2千元大關。而小時最低工資標準最高的是北京，達到18.7元。上海、北京均明確，最低工資標準不包含「個人應繳納的各項社會保險費和住房公積金」，用人單位應按規定另行支付，因此，這兩地的最低工資標準「含金量」更高。



■深圳上海的每月最低工資水平已超過二千元人民幣。圖為深圳一家工廠的車間。資料圖片

就業形勢總體平穩

關於今年上半年的就業形勢問題，李忠表示，就業形勢總體平穩。1月至6月，內地城鎮新增就業718萬人，城鎮失業人員再就業299萬人，就業困難人員實現就業

88萬人；二季度末，內地城鎮登記失業率為4.04%，保持在較低水平。下一步將突出抓好高校畢業生就業工作，繼續實施大學生就業促進計劃和大學生創業引領計劃。統籌推進其他群體就業，切實做好結構調整中的失業人員和困難人員就業工作。加強創業培訓和創業服務，完善創業擔保貸款制度，推進創業型城市建設。

13地區每月最低工資對比

地區	2015年	2015年前
北京	1,720元	1,560元
天津	1,850元	1,680元
山西	1,620元	1,450元
上海	2,020元	1,820元
山東	1,600元	1,500元
湖南	1,390元	1,265元
廣東	1,895元	1,550元
深圳	2,030元	1,808元
廣西	1,400元	1,200元
海南	1,270元	1,120元
西藏	1,400元	1,200元
陝西	1,480元	1,280元
甘肅	1,470元	1,350元

■記者 江鑫燭 製表

人社部：公務員調薪月底到位

香港文匯報訊(記者 江鑫燭 北京報道)人力資源和社會保障部新聞發言人李忠昨日回應公務員工資改革進展問題時表示，目前，大部分省份已基本完成兌現工資增長，確保全國範圍內7月底前完成這項工作。另據李忠介紹，上半年集中治理機關事業單位「吃空餉」問題工作已取得階段性成果，接下來將推動出台防治「吃空餉」問題長效機制的意見。

據李忠介紹，今年1月，國務院出台了調整機關事業單位工作人員基本工資標準的方案。這次調整基本工資標準，結合機關事業單位養老保險制度改革同步推進，面臨的情況比簡單調整工資標準確實要更複雜，各地區

對養老保險個人繳費和增加工資等情況進行了充分的調研、測算，工作總體進展順利。自6月起，地方已經陸續開始兌現增加的工資，目前，大部分省份已基本完成兌現工作，各地各部門正在進一步加大工作力度，確保全國範圍內7月底前完成這項工作。

研推防治「吃空餉」機制

關於事業單位人事管理的問題，李忠表示，人社部下一步將研究出台事業單位工作人員處分規定政策解釋、獎勵規定和申訴辦案規則。全面規範聘用管理，出台聘用合同國家標準。推進縣以下事業單位管理崗位職員制



■人社部發佈會現場。網上圖片

粵擬建首個國家森林城市群



■廣東是內地自然保護區和森林公園最多的省份。圖為南嶺國家森林公園。資料圖片

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道)在近日召開的「尋找廣東最美森林媒體通報會」上，廣東省林業廳廳長陳俊光表示，廣東擬建內地首個國家森林城市群，繼廣州、惠州獲批後，力爭到2020年珠三角9市全部達到國家森林城市標準。

據陳俊光透露，目前廣東已建立各類自然保護區270個，森林公園838個，濕地公園95個，是內地自然保護區和森林公園最多的省份。他表示，下一步將全面推進新一輪綠化廣東大行動，力爭到2020年，珠三角9市全部達到國家森林城市的標準，建成內地首個國家森林城市群。

陳俊光還指出，由於深圳、佛山、珠海等城市本身綠化水平較高，5年完成9市全達標的任務是可行的。今年內將爭取東莞、肇慶通過評審、驗收，建成國家森林城市。他介紹，每年的森林資源目標責任制考核也納入國家森林城市的創建，把這項工作

作為指標之一。

300多處森林公園免費開放

據統計，去年廣東省共有森林公園759個，接待人數為1.3億，創造直接旅遊收入26億元人民幣，拉動社會綜合產值180多億元人民幣。陳俊光指出，這並不是一個大數目，森林公園更多是為了個民眾提供休閒旅遊的去處。「例如，東莞的森林公園全部免費開放，廣東目前300多處森林公園免費開放。今後森林公園都會向免費開放的方向發展。」

目前，由於森林碳匯只佔國家發改委規定的碳排放量減少任務的10%，所以森林碳匯交易的數額還不是很大，陳俊光認為，「還是開了個好頭，讓社會知道可以不採伐森林，通過碳交易來獲取經濟收入。」

大病保險年內覆蓋全民

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道)國務院醫改辦專職副主任、國家衛生計生委體改司司長梁萬年昨日在國新辦政策吹风會上表示，截至2015年4月底，中國大病保險已覆蓋約7億人口，預計到年底，大病保險要覆蓋所有城鎮居民，包括新農合和城鎮居民醫保所有參保人群。他表示，大病保險資金來源於新農合和城鎮居民基本醫保基金，參保個人不需要再次繳費。

梁萬年介紹，國務院常務會議日前審議並通過了《關於全面實施城鎮居民大病保險的意見》，要求今年年底大病保險要覆蓋所有城鎮居民。到2017年，要建立起比較完善的大病保險制度，做好與醫療救助、疾病應急救助、商業健康保險、慈善救助等制度間的互補聯動，共同發揮托底保障功能，有效防止發生家庭災難性醫療支出，城鎮居民醫療保障公平性得到顯著提升。

支付比例將進一步提高

梁萬年表示，大病保險界定的是按照費用，就是當個人自付部分超過一定額度，可能導致家庭災難性醫療支出，這就是大病。「可能一個普通的慢性病，一次性費用不太高，但一年累計的費用就很高了，就達到大病保險的標準」，他說。

梁萬年表示，2015年大病保險的支付比例要達到50%以上。隨着大病保險籌資能力、管理水平的提高，將進一步提高大病保險支付比例，逐步提高保障水平。他還強調，未來要加強不同保障制度的銜接，做好基本醫保、大病保險、醫療救助、疾病應急救助、商業健康保險及慈善救助等制度間的互補聯動，在政策制定、待遇支付、管理服務等方面做好銜接，努力實現大病患者「應保盡保」。

69項工程進展滯後 被審計署點名

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)內地經濟下行壓力不減，審計署督戰督查穩增長政策落實，審計結果由每季度向國務院上報調整為每月上報。審計署昨日公佈的6月份穩增長落實情況審計報告中，點名69個建設項目進度明顯滯後，涉及項目投資1,540.94億元(人民幣，下同)。

被審計署報告點名的包括：原計劃2016年底建成投產的中國石化天津液化天然氣項目工程，截至2015年5月底，該項目整體形象進度僅完成14.6%，預計無法如期建成投產；廣東省2個重大水利工程，也因前置審批事項較多、前期工作耗時較長，實施緩慢；應於2014年開工的吉林省長春至西巴彥鐵路項目，則因民營企業自身投資能力不足，致使工程仍未開工……等等。

8部門資金申報使用不規範

審計署報告還指出，財政性資金申報使用不規範。審計發現8個部門、單位存在申報或使用財政資金不規範、盤活財政存量資金不到位的問題，涉及金額413.11億元。

此外，審計發現，7個部門、單位在項目審批制度、簡政放權及涉企收費等方面落實中央政策要求不到位。